Металлы
При сплавлении алюминия с гидроксидом натрия образуется

	  
	 1) 
	NaAlO2

	  
	 2) 
	AlH3

	  
	 3) 
	Na[Al(OH)4]

	  
	 4) 
	Al2O3


С водой при комнатной температуре реагируют:

	  
	 1) 
	барий и медь

	  
	 2) 
	алюминий и ртуть

	  
	 3) 
	кальций и литий

	  
	 4) 
	серебро и натрий


Реакция возможна между 

	  
	 1) 
	Ag и K2SO4 (р-р)

	  
	 2) 
	Zn и KCl (р-р)

	  
	 3) 
	Mg и SnCl2 (р-р)

	  
	 4) 
	Ag и CuSO4 (р-р)


При обычной температуре магний не взаимодействует с

	  
	 1) 
	водой в присутствии кислорода

	  
	 2) 
	растворами щелочей

	  
	 3) 
	разбавленными H2SO4 и HNO3

	  
	 4) 
	концентрированными H2SO4 и HNO3

	  
	 5) 
	серой


При комнатной температуре хром взаимодействует с

	  
	 1) 
	HCl (разб.)

	  
	 2) 
	H2O

	  
	 3) 
	H2SO4 (разб.)

	  
	 4) 
	N2

	  
	 5) 
	H2


Водород не вытесняется из кислот 

	  
	 1) 
	хромом

	  
	 2) 
	железом

	  
	 3) 
	медью

	  
	 4) 
	цинком


	Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции. 


	  
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
1) 
Fe + Cl2
2) 
Fe + HCl 
3) 
FeO + HCl 
4) 
Fe2O3 + HCl
   

А) 
FeCl2
Б) 
FeCl3
В) 
FeCl2 + H2
Г) 
FeCl3 + H2
Д) 
FeCl2 + H2O
Е) 
FeCl3 + H2O



	Установите соответствие между исходными веществами и продуктами их взаимодействия.


	  
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
1) 
Fe+ Cl2 
2) 
Fe + HCl 
3) 
Fe + H2SO4 (разбавл.) 
4) 
Fe + H2SO4 (конц.)  [image: image1] 
   

А) 
FeSO4 + H2
Б) 
Fe2(SO4)3 + H2
В) 
Fe2(SO4)3 + SO2 + H2O 
Г) 
FeCl2 + H2
Д) 
FeCl3 + H2
Е) 
FeCl3



Медные изделия, находящиеся в контакте с воздухом, постепенно покрываются зеленым налетом, основным компонентом которого является

	  
	 1) 
	CuO 

	  
	 2) 
	CuCO3

	  
	 3) 
	Cu(OH)2

	  
	 4) 
	(CuOH)2CO3


При взаимодействии лития с водой образуется водород и

	  
	 1) 
	оксид

	  
	 2) 
	пероксид

	  
	 3) 
	гидрид

	  
	 4) 
	гидроксид


Какую валентность имеет железо в соединении, которое образуется при его взаимодействии с соляной кислотой?

	  
	 1) 
	I 

	  
	 2) 
	II

	  
	 3) 
	III

	  
	 4) 
	VIII


Степень окисления железа в соединении, которое получается в результате взаимодействия его с хлором, равна

	  
	 1) 
	+ 1 

	  
	 2) 
	+ 2

	  
	 3) 
	+ 3

	  
	 4) 
	+ 6


Какой из металлов не вытесняет водород из разбавленной серной кислоты? 

	  
	 1) 
	железо

	  
	 2) 
	хром

	  
	 3) 
	медь

	  
	 4) 
	цинк


B разбавленной серной кислоте растворяется

	  
	 1) 
	Cu

	  
	 2) 
	Zn

	  
	 3) 
	Ag

	  
	 4) 
	Au


В результате реакции кальция с водой образуются

	  
	 1) 
	СaO  и  H2

	  
	 2) 
	Ca(OH)2  и  H2

	  
	 3) 
	CaH2  и  O2

	  
	 4) 
	Ca(OH)2  и  O2


Какой из металлов вытесняет железо из сульфата железа (II)? 

	  
	 1) 
	Cu

	  
	 2) 
	Zn

	  
	 3) 
	Sn

	  
	 4) 
	Hg


Какой из металлов вытесняет медь из сульфата меди (II)? 

	  
	 1) 
	Zn

	  
	 2) 
	Ag

	  
	 3) 
	Hg

	  
	 4) 
	Au


Взаимодействие натрия с водой относится к реакциям

	  
	 1) 
	соединения

	  
	 2) 
	замещения 

	  
	 3) 
	обмена

	  
	 4) 
	разложения


При взаимодействии хрома с соляной кислотой образуются

	  
	 1) 
	CrCl2  и  Н2

	  
	 2) 
	CrCl3 и  Н2О

	  
	 3) 
	CrCl2 и  Н2О

	  
	 4) 
	CrCl3 и  Н2


Химическая реакция возможна между 

	  
	 1) 
	Cu  и  HCl 

	  
	 2) 
	Fe  и  Na3PO4 

	  
	 3) 
	Ag  и  Mg(NO3)2 

	  
	 4) 
	Zn  и  FeCl2 


Без нагревания вода реагирует с

	  
	 1) 
	серебром

	  
	 2) 
	железом

	  
	 3) 
	кальцием

	  
	 4) 
	медью


С водой без нагревания реагирует

	  
	 1) 
	цинк

	  
	 2) 
	медь

	  
	 3) 
	железо

	  
	 4) 
	литий


С образованием щелочи с водой взаимодействует

	  
	 1) 
	алюминий

	  
	 2) 
	цинк

	  
	 3) 
	барий

	  
	 4) 
	ртуть


	Алюминий может реагировать с

	  

 1) 
сульфатом магния

  

 2) 
хлоридом натрия

  

 3) 
нитратом кальция

  

 4) 
гидроксидом натрия




	Только восстановительные свойства проявляет

	  

 1) 
фосфор

  

 2) 
бром

  

 3) 
цинк

  

 4) 
сера




	Раствор нитрата свинца (II) реагирует с

	  

 1) 
Ag
  

 2) 
Hg
  

 3) 
Zn
  

 4) 
Cu



	Хлорид железа (II) можно получить в результате реакции между веществами

	  

 1) 
Fe + Cl2 [image: image2.png]



  

 2) 
Fe2O3 + HCl [image: image3.png]



  

 3) 
Fe(OH)3 + HCl [image: image4.png]



  

 4) 
Fe + HCl [image: image5.png]





	При обычных условиях практически осуществима реакция между железом и

	  

 1) 
серой (кр.)

  

 2) 
серной кислотой (конц.)

  

 3) 
нитратом цинка (р-р)

  

 4) 
нитратом меди (II) (р-р)




	Взаимодействие натрия и воды относится к реакциям

	  

 1) 
эндотермическим, каталитическим

  

 2) 
экзотермическим, необратимым

  

 3) 
эндотермическим, обратимым

  

 4) 
экзотермическим, каталитическим




	Общим свойством меди и железа является их способность растворяться в

	  

 1) 
воде

  

 2) 
серной кислоте (р-р)

  

 3) 
растворе щелочи

  

 4) 
азотной кислоте (конц.)




	В водном растворе протекает реакция между

	  

 1) 
Cu  и  ZnCl2
  

 2) 
Zn  и  CuSO4
  

 3) 
Fe  и  Al(NO3)3
  

 4) 
Ag  и  FeSO4



	Какие вещества не взаимодействуют между собой?

	  

 1) 
Al  и  Cl2
  

 2) 
Ca  и  H2O

  

 3) 
Na  и  H2
  

 4) 
Cu  и  FeSO4



	Только при высокой температуре с водой реагирует

	  

 1) 
K
  

 2) 
Zn
  

 3) 
Ag
  

 4) 
Sr



	Свинец из раствора его соли можно вытеснить

	  

 1) 
серебром

  

 2) 
цезием

  

 3) 
цинком

  

 4) 
медью




	Только при нагревании вода реагирует с

	  

 1) 
серебром

  

 2) 
медью

  

 3) 
золотом

  

 4) 
железом




	С водой даже при нагревании не реагирует

	  

 1) 
магний

  

 2) 
железо

  

 3) 
цинк

  

 4) 
серебро




	Цинк взаимодействует с раствором

	  

 1) 
CuSO4
  

 2) 
MgCl2
  

 3) 
Na2SO4
  

 4) 
CaCl2



	Щёлочь образуется при взаимодействии воды с

	  

 1) 
алюминием

  

 2) 
цинком

  

 3) 
кальцием

  

 4) 
железом




	С соляной кислотой реагирует каждый из двух металлов:

	  

 1) 
Al  и  Pt
  

 2) 
Zn  и  Fe
  

 3) 
Cr  и  Au
  

 4) 
Mg  и  Hg



	Водород выделяется при взаимодействии

	  

 1) 
меди и серной кислоты

  

 2) 
серебра и серной кислоты

  

 3) 
кальция и воды

  

 4) 
меди и воды




	При взаимодействии кальция с водой образуются(-ется)

	  

 1) 
Ca(OH)2  и  H2
  

 2) 
CaO  и  H2
  

 3) 
Ca(OH)2
  

 4) 
CaO и Н2О2



	Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами реакции.


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
А) 
Al и KOH(р-р)

Б) 
Al и H2SO4(разб.)

В) 
Al2S3  и H2O

Г) 
Al и H2O

   

1) 
гидроксид алюминия и сера

2) 
гидроксид алюминия и сероводород

3) 
тетрагидроксоалюминат калия и водород

4) 
сульфат алюминия и водород

5) 
алюминат калия и оксид алюминия

6) 
гидроксид алюминия и водород




	Цинк вытесняет каждый из перечисленных металлов из растворов их солей:

	  

 1) 
Mg, Al, Na

  

 2) 
Ca, Cu, Ag

  

 3) 
Fe, Cu, Ag

  

 4) 
Mg, Ba, Ag




	Раствор нитрата меди(II) не реагирует с (со)

	  

 1) 
ртутью

  

 2) 
железом

  

 3) 
свинцом

  

 4) 
цинком




При комнатной температуре как с H2O, так и с HCl может реагировать каждый из двух металлов:

	  
	 1) 
	K и Ag

	  
	 2) 
	Cu и Zn

	  
	 3) 
	Ca и Na

	  
	 4) 
	Li и Pb


При обычных условиях практически осуществима реакция между медью и

	  
	 1) 
	водой

	  
	 2) 
	нитратом ртути(II) (р-р)

	  
	 3) 
	сульфатом алюминия(р-р)

	  
	 4) 
	соляной кислотой(разб.)


С водой при комнатной температуре реагирует каждый из двух металлов:

	  
	 1) 
	барий и медь

	  
	 2) 
	алюминий и ртуть

	  
	 3) 
	кальций и литий

	  
	 4) 
	натрий и серебро


Медь взаимодействует с каждым из двух веществ:

	  
	 1) 
	H2SO4(конц.)   и  Cl2

	  
	 2) 
	NaOH  и  ZnCl2

	  
	 3) 
	H2SO4(разб.)  и  NH3

	  
	 4) 
	HCl(разб.)   и  Ca(NO3)2


Медь взаимодействует с разбавленным раствором каждого из двух веществ:

	  
	 1) 
	соляной кислоты и азотной кислоты

	  
	 2) 
	соляной кислоты и нитрата серебра

	  
	 3) 
	азотной кислоты и нитрата серебра

	  
	 4) 
	серной кислоты и соляной кислоты


Оксид металла и водород образуются при нагревании с водой 

	  
	 1) 
	калия

	  
	 2) 
	цинка

	  
	 3) 
	ртути

	  
	 4) 
	натрия


С разбавленной серной кислотой не реагирует каждый из двух металлов:

	  
	 1) 
	медь и цинк

	  
	 2) 
	железо и хром

	  
	 3) 
	медь и серебро

	  
	 4) 
	железо и олово


Водный раствор гидроксида натрия реагирует с

	  
	 1) 
	Fe

	  
	 2) 
	Hg

	  
	 3) 
	Zn

	  
	 4) 
	Mg


